
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

ATA DE REUNIÃO

Ata da Reunião da Comissão Especial de Pós-Graduação (CEPG), realizada em 04 de abril de 2023, às 11h00, por videoconferência na Plataforma
Zoom, ID da reunião 813 6655 9195, senha de acesso iocp2023, disponível em: h�ps://us06web.zoom.us/j/81366559195?
pwd=VEJERWFBTU01N0JKODdvZDVpR0Rvdz09. Presentes na videoconferência: Prof. Dr. Eduardo Macoto Kosugi, Profa. Dra. Fernanda Louise
Mar�nho Haddad, Prof. Dr. Fernando Freitas Ganança, Prof. Dr. José Ricardo Gurgel Testa, Prof. Dr. Mario Cappelle�e Jr., Prof. Dr. Luís Carlos
Gregório, Prof. Dr. Mauro Walter Vaisberg, Profa. Dra. Norma de Oliveira Penido, Prof. Dr. Reginaldo Raimundo Fujita e Prof. Dr. Rogerio Pezato. 1
– ATA DA REUNIÃO ANTERIOR. Aprovada.  2 – INFORMES. O Professor José Ricardo Gurgel Testa, presidindo os trabalhos, iniciou a apresentação
com os informes da úl�ma Reunião da Câmara de Pós-Graduação e Pesquisa (CaPGPq), realizada no mês de março/2023. Elencou rapidamente
os principais tópicos e informou que a maior parte da Reunião foi dedicada ao Programa MD-PhD, apresentado pela Profa. Débora Suchecki.
Ocorreu também a discussão sobre a situação da Pós-Graduação Brasileira, além de uma exposição acerca da redução do aporte financeiro às
pesquisas na Universidade. Na sequência, Prof. Testa trouxe os assuntos da úl�ma Reunião do Conselho de Pós-Graduação e Pesquisa (CPGPq),
realizada em 30/03/2023. Houve um tópico relacionado à nova composição do Escritório de Ações Afirma�vas (Eaf), sendo nomeados três
dirigentes responsáveis pelo Eaf, com exper�se em cada uma das linhas de ação: a) Estudo das Relações Étnico-Raciais (Sra. Ana Carolina Costa
da Silva); b) Igualdade de Gênero (Sra. Priscila Fernanda Gonçalves Cardoso; c) Acessibilidade e Inclusão (Profa. Dra. Ana Lucia de Moraes
Horta). Um outro assunto discu�do na Reunião tratou da composição das Bancas de Defesa de Mestrado e Doutorado. Alguns Programas foram
ques�onados por incluírem somente membros internos da Universidade na composição de suas Comissões Julgadoras, principalmente nas de
Doutorado (as Bancas exigem também a par�cipação de membros externos). Prof. Fernando A�que lembrou que será considerado(a) como
membro externo o par�cipante que: I - Obteve o �tulo de Doutor(a) em Ins�tuição diferente da UNIFESP; II - Tenha vínculo, contratado ou
estatutário, com outra Universidade; III - Tenha vínculo formal com outro Programa de Pós-Graduação; IV - Não faça parte do quadro efe�vo da
UNIFESP, mas que atende aos incisos I e III deste ar�go. Depois, Prof. Testa informou que ocorreu uma palestra da Profa. Soraya Soubhi Smaili, a
qual fez uma exposição sobre o “SOU CIÊNCIA: conectando Sociedade e Universidade”, Centro de pesquisas mul�disciplinar cadastrado no
CNPq, sediado na UNIFESP, coordenado pelos(as) Professores(as) Soraya Smaili, Maria Angélica Minhoto e Pedro Fiori Arantes,  e composto por
uma equipe de pesquisadores de todos os campi e de outras Universidades, com histórico de pesquisa, inovação e gestão em Educação
Superior e Ciência, Tecnologia e Inovação (CT&I). O grupo também conta com um Comitê Cien�fico de alto nível com representação nacional e
internacional. Por fim, a Profa. Débora Cris�na Hipólide reforçou as datas do envio do Coleta/Capes.  O preenchimento e chancela dos dados
pelo coordenador do Programa rela�vos ao ano base 2021 deverá ser feito até 06/04/2023 com a homologação pela Pró-Reitoria até
14/04/2023. As datas do ano base 2022 foram man�das e o Programa precisará realizar o envio até 26/05/2023, sendo o prazo limite para a
homologação pela Pró-Reitoria até 02/06/2023. 3 – SOLICITAÇÃO DE MATRÍCULA NO MESTRADO. Aprovadas as solicitações de matrícula no
Mestrado dos seguintes alunos: a) TRACY LIMA TAVARES (médica), orientada pela Profa. Dra. Norma de Oliveira Penido. Título do Projeto de
Pesquisa: Perfil epidemiológico e clínico da perda audi�va sensorioneural súbita associada ao Herpes Zoster; b) BRUNA CAROLINE DE BRITO
FERREIRA (den�sta), orientada pelo Prof. Dr. Mario Cappelle�e Junior e coorientada pelo Prof. Dr. Daniel Falbo Mar�ns de Souza. Título do
Projeto de Pesquisa: Análise das alterações das vias aéreas superiores em pacientes subme�dos à cirurgia ortogná�ca. 4 – SOLICITAÇÃO DE
MATRÍCULA NO DOUTORADO. Aprovada a solicitação de matrícula no Doutorado da aluna REGINA MARIA MARQUEZINI CHAMMES (médica),
orientada pelo Prof. Dr. Reginaldo Raimundo Fujita. Título do Projeto de Pesquisa: Denúncias sofridas pelos médicos na especialidade de
Otorrinolaringologia no CREMESP entre os anos de 2010 a 2020. 5 – SOLICITAÇÃO DE MATRÍCULA NO PÓS-DOUTORADO. Aprovada a solicitação
de matrícula no Pós-Doutorado da aluna MÔNICA ALCANTARA DE OLIVEIRA SANTOS (médica), supervisionada pelo Prof. Dr. Fernando Freitas
Ganança. Título do Projeto de Pesquisa: Avaliação do efeito da posição dos eletrodos sobre a latência e amplitude das respostas do oVEMP. 6 –
BANCA DE TESE DE DOUTORADO. Aprovada a Banca de Tese de Doutorado do aluno MARCELLO ROSANO, orientado pelo Prof. Dr. Marcio
Abrahão e coorientado pelo Prof. Dr. Rodrigo Oliveira Santos. Título da Tese: Ressecção subtotal das para�reoides com manutenção de uma
para�reoide intacta em pacientes com hiperpara�reoidismo terciário. Banca Examinadora: Profa. Dra. Vanda Jorge�, Livre-Docente em
Nefrologia pela Faculdade de Medicina da Universidade de São Paulo (FMUSP) e Médica Assistente pela mesma Ins�tuição; Prof. Dr. Sérgio
Samir Arap, Livre-Docente em Clínica Cirúrgica - Cirurgia de Cabeça e Pescoço pela Faculdade de Medicina da Universidade de São Paulo
(FMUSP), Médico Assistente da Disciplina de Cabeça e Pescoço do Hospital das Clínicas da FMUSP; Prof. Dr. Aluízio Barbosa de Carvalho, Doutor
em Nefrologia pela Universidade Federal de São Paulo (UNIFESP), Professor Afiliado da Disciplina de Nefrologia do Departamento de Medicina
da UNIFESP; Prof. Dr. Roberto Massao Takimoto, Doutor em Ciências pelo Programa de Pós-Graduação em Medicina (Otorrinolaringologia) da
Universidade Federal de São Paulo (UNIFESP), Professor Afiliado da Disciplina de Cirurgia de Cabeça e Pescoço do Departamento de
Otorrinolaringologia e Cirurgia de Cabeça e Pescoço da UNIFESP. Suplentes: Profa. Dra. Marília D'Elboux Guimarães Brescia, Pós-Doutora e
Professora Afiliada da Disciplina de Cirurgia de Cabeça e Pescoço da Faculdade de Medicina da Universidade de São Paulo (FMUSP); Prof. Dr.
Giulianno Molina de Melo, Doutor em Medicina pela Universidade Federal de São Paulo (UNIFESP), Professor Afiliado do Departamento de
Otorrinolaringologia e Cirurgia de Cabeça e Pescoço da UNIFESP e Médico Titular do Hospital Beneficência Portuguesa de São Paulo. 7 –
SOLICITAÇÕES DE REMATRÍCULAS / RECADASTRAMENTOS EXTEMPORÂNEOS. Aprovadas as solicitações de rematrículas / recadastramentos em
caráter extemporâneo devido à instabilidade e indisponibilidade do sistema no dia 30/03/2023 (prazo limite), fato que impossibilitou a
efe�vação dessas rematrículas e que pode ser comprovado com documento recebido por e-mail do Departamento de Tecnologia da Informação
da UNIFESP. Os estudantes descritos a seguir solicitaram a rematrícula em caráter extemporâneo: a) MESTRADO: Ana Taise de Oliveira Meurer,
André Besen (em processo de homologação), Francys Hellen Gen�l Damian (em processo de homologação), Kelly Abdo Peron, Luiza Nascentes
Machado, Luiza Zane�e de Carvalho, Marilia Ramos Farrajota, Robério Pereira Pires, Rodolfo Bonfim Siqueira de Almeida, Sergio de Castro
Mar�ns e Thiago Abranches Silva. b) DOUTORADO: Danilo Sguillar, Débora de Carvalho Garcez (em processo de homologação / data da Defesa:
31/03/2023), Francisco Polanski Cordeiro, Giuliano Bongiovanni, Ka�a Sirikaku Miyashiro, Leandro Pellarin, Maximiana Cris�na de Souza Maliska
(em processo de homologação / data da Defesa: 21/11/2022) e Teresa Cris�na Bap�stuzzo Penteado c) PÓS-DOUTORADO: Jonatas Bussador do
Amaral, Rafael Rossell Malinsky, Renata Coelho Scharlach e Ricardo Rodrigues Figueiredo. 6 – DIVERSOS. Prof. Testa comentou que na úl�ma
Reunião da CPGPq aproveitou para fazer alguns ques�onamentos a respeito de créditos e cursos obrigatórios que os alunos estrangeiros
precisam cumprir. Informou que nenhum desses cursos (É�ca, Esta�s�ca ou Didá�ca) é oferecido em inglês ou espanhol, mas que existe a
possibilidade de cumprimento de créditos no exterior desde que validados pelo Programa. Lembrou também que o estudante precisa
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obrigatoriamente passar um período no Brasil desenvolvendo a�vidades junto ao Programa de Pós-Graduação. Prof. Testa retomou o caso do
candidato estrangeiro (Teja Muralidhar Kalidindi) que tem interesse em ingressar no Doutorado, sob orientação do Prof. Marcio Abrahão. Profa.
Norma reforçou a necessidade da presença do orientador sempre que houver um assunto de seu interesse em pauta (e/ou envolva seus alunos)
e que essa orientação já �nha sido acordada em Reuniões anteriores. A par�cipação é fundamental, pois permite esclarecimentos de
ques�onamentos levantados durantes as discussões que só poderiam ser respondidas pelo próprio orientador. Prof. Gregório comentou que
também seria importante o candidato providenciar uma carta de recomendação da Ins�tuição internacional na qual desenvolverá seu projeto
de pesquisa. Profa. Fernanda concordou e mencionou que teve uma experiência recente em que precisou fazer uma carta de apresentação a
um de seus alunos, a pedido da Ins�tuição estrangeira, como forma de recomendação / indicação. Prof. Pezato lembrou também da
necessidade de aprovação do Comitê de É�ca da UNIFESP, mesmo que o projeto seja desenvolvido na Universidade de fora, pois a Tese será
defendida no Brasil. Profa. Norma concordou e disse que isso precisa ser verificado para que não haja problemas futuros. Com base em todos
os comentários, Prof. Testa informou que tentará buscar mais orientações na Reunião de amanhã da Câmara de Pós-Graduação e Pesquisa e
comunicará a todos na próxima oportunidade. Não havendo mais nada a ser tratado a sessão foi encerrada. A próxima reunião está agendada
para o dia 02 de maio de 2023. Para constar, eu, Miriam Anraku, Assistente em Administração, lavrei a presente Ata que depois de aprovada
será assinada eletronicamente no SEI pela Comissão, pela secretária do Programa e pelo presidente.
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Profa. Dra. Norma de Oliveira Penido

Prof. Dr. Onivaldo Cervantes

Discente: Dra. Thaiana Carneiro de Castro

Secretária do Programa: Maria José da Silva
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Documento assinado eletronicamente por Jose Ricardo Gurgel Testa, Docente, em 22/04/2023, às 02:09, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Ektor Tsuneo Onishi, Docente, em 24/04/2023, às 11:17, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.
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